Vážení rodiče, zákonní zástupci,
po projednání se školskou radou a zřizovatelem bylo rozhodnuto, že činnost mateřské školy bude obnovena od 18. 5. 2020. 
Od uvedeného data mohou navštěvovat mateřskou školu zejména děti, jejichž oba rodiče potřebují nastoupit do zaměstnání nebo obnovit živnost, dále děti s přiznaným podpůrným opatřením a děti, které v příštím školním roce nastoupí k základnímu vzdělávání.
Nástup ostatních dětí k předškolnímu vzdělávání bude možný, pokud nebude naplněn stanovený počet dětí ve skupině nebo po dohodě s vedoucí učitelkou.
Pro bezproblémové zahájení výchovně vzdělávací činnosti bylo nutno přijmout opatření doporučená Krajskou hygienickou stanicí v Olomouci:

1)   K pobytu budou přijímány jen děti zdravé, bez příznaků respiračního   onemocnění (kašel, rýma, teplota). Pro děti trpící alergií v jarním období je potřeba doplnit potvrzení od lékaře, že dítě je léčeno alergologem a projevy jeho onemocnění mohou být zaměněny za příznaky respiračního onemocnění.

2)  Rodič dítě předává přítomnému pedagogickému pracovníkovi v tzv. ranním filtru s informací, že dítě netrpí žádnými projevy onemocnění a cítí se zdrávo.

3)  Před vstupem do třídy mateřské školy si dítě za pomoci personálu školy umyje a řádně vydezinfikuje ruce.

4)  U dětí v předškolním věku není vyžadováno nošení roušek, všichni zaměstnanci mateřské školy budou mít k dispozici  ochranné štíty. V případě vyžadování používání roušek u dětí ze strany rodičů je vhodná písemná dohoda mezi rodiči a MŠ.


Další opatření k provozu:
· Pedagogický personál v mateřské škole bude zvýšeně dohlížet na osobní hygienu dětí, bude nápomocen dětem při použití dezinfekčních prostředků v rámci osobní hygieny (umýt ruce a na řádně vysušené ruce použít dezinfekční prostředek), respektive zajistí jejich použití výhradně pod dozorem personálu,  a zajistí uložení těchto prostředků mimo dosah dětí. Dezinfekční prostředky volit s virucidním účinkem. 

· K osušení rukou budou používány jednorázové papírové ručníky.

· Používat je nutno výhradně jednorázové kapesníky a po smrkání vždy umýt a vydezinfikovat ruce.

· Důsledná kontrola toho, aby si děti v mateřské škole nepůjčovaly/nezaměňovaly hrníčky, příbory, kartáčky na zuby a jiné věci přicházející do kontaktu zejména s obličejem a ústy.

· Při odpočinku bude zajištěno větrání místnosti, lehátka umístěna v rozestupech. Při odpočinku nebudou děti používat roušky.

· Při manipulaci s prádlem musí personál používat OOP a místnost se musí řádně vyvětrat. 

· Pobyt venku bude zařazen několikrát denně.

· Bude věnována pozornost vnitřním mikroklimatickým podmínkám a budou dostatečně větrány pobytové prostory čerstvým vzduchem.

· Ve zvýšené míře zajištěn úklid všech prostor a dezinfekci hygienických zařízení, důkladné čištění a dezinfekci ploch a předmětů, kterých se děti či pracovníci dotýkají, a to podle potřeby i během dne. Pro dezinfekci lze použít i postřik. Po ukončení činnosti dětí,  společně užívané předměty budou  postřikem vydezinfikovány za podmínky dodržení expoziční doby dle návodu výrobce a zajištěna přiměřená doba před opakovaným použitím předmětů z důvodu zdravotní bezpečnosti. Po činnostech, kdy děti společně užívají stejné předměty, si vždy pod dohledem pedagogického dozoru umyjí a vydezinfikují ruce.



Opatření pro společné stravování: 
· před a po servírování jídla budou stoly umyty a vydezinfikovány

· příbory si samy děti nebudou brát z hromadně a volně uložených zásobníků; každé dítě před výdejem stravy získá svůj příbor, hygienicky uložený do jednorázového ubrousku


· před a po výdeji stravy nutno dodržovat pravidla mytí a dezinfekce rukou

· použité nádobí, příbory, hrnečky apod. se budou mýt při nejvyšší možné teplotě. Hrníčky se myjí během dne několikrát.







